



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΑΝ ΔΕΝ ΜΑΣ ΣΩΣΕΙ Η ΦΥΣΗ ΜΕ ΠΟΛΛΗ ΒΡΟΧΗ

Στα πρόθυρα εθνικής καταστροφής από τις συνέπειες τής ανομβρίας

Ομολογώ πως με συγκινεί η απόγνωση των αυστραλών αγροτών που αντιμετωπίζουν τις τραγικές συνέπειες τής ανομβρίας που μαστίζει την απέραντη χώρα μας. Πάντα πίστευα πως οι αγρότες είναι η ψυχή κάθε έθνους, που ζουν κάτω από αφόρητες συνθήκες στο έλεος του καιρού και μακριά από τα πλεονεκτήματα τής ζωής στις πόλεις, κοντά στα σχολεία, πανεπιστήμια, γιατρούς, νοσοκομεία και κυβερνητικές υπηρεσίες. Αυτοί οι Αυστραλοί σκληροτράχηλοι αγρότες, ντόμπροι, φιλόξενοι, φίλοι τής Φύσης που προσπαθούν να προστατεύσουν, που εργάζονται σκληρά μέρα νύχτα και επτά ημέρες την εβδομάδα καλλιεργώντας τη γη που αγαπούν και τα κοπάδια τους, έχουν ζήσει και άλλες εποχές ξηρασίας, αλλά αυτό που ζουν τώρα είναι πρωτοφανές και οι αντοχές τους εγκατέλειψαν. Στα 62 χρόνια που ζω στην Αυστραλία, πρώτη φορά ακούω πως οι αγρότες της είναι διατεθειμένοι να παραδώσουν την καμμένη γη τους στην κυβέρνηση με αντίκρισμα μια μικρή αποζημίωση. Δυστυχώς, οι αγρότες μας πείνασαν επειδή οι κυβερνήσεις δεν φρόντισαν να μαγειρέψουν τα τελευταία 200 χρόνια, ενώ γνώριζαν ότι η ανομβρία και οι συνέπειές της είναι μια ανοικτή πληγή για την γεωργία. Ακόμη και σήμερα η ομοσπονδιακή κυβέρνηση δεν έχει ιδέα πώς θα αντιμετωπίσει μια κρίση που μπορεί να εξελιχθεί σε εθνική καταστροφή, αν δεν μάς σώσει η Φύση με πολλή βροχή και πολύ σύντομα.

Η αγροτική παραγωγή είναι ένας από τους πυλώνες τής εθνικής οικονομίας και όχι μόνο, είναι η κύρια πηγή τροφής εκλεκτής ποιότητας για 25 εκατομμύρια Αυστραλών. Αν έστω μειωθεί η αγροτική παραγωγή, θα αναγκαστούμε να

τρώμε εισαγόμενα προϊόντα δεύτερης ποιότητας και αμφιβόλου υγιεινής, γι' αυτό θεωρώ αστεία τα μέτρα τής ομοσπονδιακής κυβέρνησης που αφορούν την ενίσχυση των αγροτών με μερικές χιλιάδες δολάρια και την κατασκευή υδραγωγείων ή ταμειούτρωων υδάτων για την αντιμετώπιση τής ανομβρίας.

Οι αγρότες μας έχουν ανάγκη νερού σήμερα ή αύριο και δεν μπορούν να περιμένουν πότε ο καλός Θεός θ' αποφασίσει αν θα βρέξει και πόση ποσότητα. Αλλωστε, δεν είναι μόνο οι αγρότες που υποφέρουν, μαζί τους υποφέρουν τα ψάρια στα ποτάμια, τα βατράχια στις λίμνες, τα κοάλα στα δέντρα, τα κοπάδια στους ερειπωμένους αγρούς πεδιάδες, δημιουργώντας ανωμαλίες στη λειτουργία τού οικολογικού συστήματος στη χώρα μας.

Επίσης, υποφέρουν οι επαρχιακές πόλεις στάση εμπορίου από έλλει-

ψη των χρημάτων από αγρότες. Λογικό, λοιπόν, οι μικροεπιχειρηματίες στις επαρχιακές πόλεις να ζητούν κυβερνητική στήριξη για να μην απολύσουν υπαλλήλους τους και να επιβιώσουν μέχρι να τελειώσει η κρίση.

Δεν είμαι επιστήμων για να γνωρίζω τη λύση στα προβλήματα τής ανομβρίας, ούτε προφήτης για να προβλέψω την επόμενη βροχή. Γι' αυτό δεν μπορώ να καταλάβω το γεγονός ότι σαν έθνος διαθέτουμε πάνω από \$50 δις χωρίς κέρδος για ν' αγοράσουμε γαλλικά υποβρύχια, που κατά πάσα πιθανότητα δεν θα χρησιμοποιήσουμε σε πόλεμο και δεν διαθέτουμε \$100 δις για να σώσουμε την αγροτική οικονομία και να νικήσουμε τα κέρδη από τα εισοδήματά της.

Α, ξέχασα: Of course, είναι πιο απαραίτητο να έχουμε πλεονασματικό προϋπολογισμό, λόγω ψήφων βεβαίως βεβαίως...

Μια λέξη και μια παρεξήγηση

Πριν μερικές ημέρες έγραψα για προβλήματα στην Ενορία Κοινότητα Μπανκοτάουν, περισσότερο από δημοσιογραφικό καθήκον παρά για να δυσφημίσω αυτό τον φιλοπρόοδο φορέα ή τους διοικούντες του. Αλλωστε τα προβλήματα δεν αφορούσαν το διοικητικό συμβούλιο, αλλά άλλον τομέα τής Ενορίας Κοινότητας και συμπλήρωσα το σχολίο μου αναφέροντας ότι «αντικαταστάθηκε» ο πρόεδρος από νεαρό συμπάροικο. Η λέξη «αντικαταστάθηκε», όμως, ερμηνεύτηκε -κακώς- σαν κόλαφος στο πρόσωπο τού προηγούμενου προέδρου, κ. Νίκου Μαδούρη, τον οποίο δεν γνωρίζω προσωπικά αλλά έχω υπ' όψη την πλούσια δράση του σαν συνεργάτης και αντιπρόεδρος τού αξεχαστου, Παναγιώτη Θεοφίλου.

Ο κ. Μαδούρης, λοιπόν, για να λήξει αυτή η παρεξήγηση, «αντικαταστάθηκε» μόνον όταν παραιτήθηκε από την προεδρία για να αναλάβει το τιμόνι τού φορέα ο φέρελπς, Χρήστος Σπυρόπουλος, με αντιπρόεδρο τον κ. Μαδούρη και την πολύτιμη πείρα του.

Η ψήφος των «Αποδήμων»

Ευχάριστη, για όσους ενδιαφέρονται, η είδηση πως πιθανόν να επιτεύχθηκε συναίνεση των κομμάτων -πλην Βαρουφάκη- για την ψήφο των «Αποδήμων»:

Ο υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεοδωρικάκος, ανακοίνωσε πως υπήρξε συμφωνία μεταξύ των κομμάτων «για ένα νομοσχέδιο που θα διευκο-

λύνει την ψήφο των απόδημων πολιτών, που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους, ώστε να ψηφίζουν από τον τόπο κατοικίας τους» ωστόσο, όλα θα κριθούν μετά την κατάθεση του νομοσχεδίου καθώς ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ επιφυλάχθηκαν να διατυπώσουν τη θέση τους όταν δουν και τις τελικές διατυπώσεις.

Τι συμφωνήθηκαν:

Η ψήφος θα είναι ισότιμη με αυτή των Ελλήνων που ψηφίζουν εντός της χώρας. Θα μετρά στο γενικό αποτέλεσμα των εκλογών (300 βουλευτές), προφανώς για το φιλοδώρημα των 50 εδρών στο πρώτο κόμμα.

Οι απόδημοι θα έχουν δικαίωμα να ψηφίζουν για το ψηφοδέλτιο Επικρατείας που από τους 12 βουλευτές αυξάνονται σε 15 (πρόκειται για το ανώτερο επιτρεπτό Συνταγματικό όριο). Από πού θα αφαιρεθούν οι τρεις επιπλέον βουλευτές στο Επικρατείας;

Απαιτείται αυτοπρόσωπη παρουσία των ψηφοφόρων στα εκλογικά κέντρα (όχι επιστολική ψήφος) σε πρεσβείες, προξενεία, κλπ.

Ως προϋπόθεση για να έχει ένας ομογενής δικαίωμα ψήφου είναι τα τελευταία 35 χρόνια να τεκμηριώνει διετή παρουσία στην Ελλάδα με δημόσια έγγραφα όπως ένσημα, στρατιωτική θητεία, σπουδές (ακόμα και σχολείο), κλπ.

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Τελικά και για το θέμα που δημιουργήθηκε με αφορμή την επέμβαση της αστυνομίας σε κινηματογραφικές αίθουσες, για την ταινία «Τζόκερ», ο ΣΥΡΙΖΑ φταίει. Γιατί; Μα, όπως λένε τα έγκυρα δεξιά μέσα ενημέρωσης, υπάρχει νόμος που φέρει την υπογραφή Ραγκούση (χοντρό ψέμα, αλλά πες πες κάτι θα μείνει) και επίσης στην επιτροπή όπου συμμετέχουν οι δύο κυρίες-υπάλληλοι του υπουργείου Πολιτισμού που ζήτησαν την επέμβαση της αστυνομίας, επικεφαλής είναι Συριζαία (ομολόγησε τη σχέση της με τους εγχώριους μαδουριστές ύστερα από φάλαγγα). Η τσουλήθρα στη γραφικότητα θα κρατήσει πολύ;»

Καλό!

**-Αθηναίος;
-Βέρος -Μέσα
απ'τη Βέροια;**

Ακόμη ένα:

Βλάχος κάνει καμάκι:

-Γειά σου μανάραμ'. Πώς σι λεν;

-Λία!

-Λία; Λία λεν και τον πατέρα μ'!